

Oponentní posudek na bakalářskou práci

Autor/ka BP: Kateřina Jenčíková
Studijní obor: Sociální práce a penitenciární péče
Název práce: Potřeby vážně duševně nemocných
Vedoucí práce: Mgr. Jitka Pejřimovská

Hodnoticí kritéria	Splňuje bez výhrad	Splňuje s drobnými výhradami	Splňuje s výhradami	Nesplňuje
A. obsahová				
V práci jsou vymezeny základní a dílčí cíle, které jsou v koncepci práce patřičně rozpracovány. Cíle jsou adekvátně naplňovány.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Práce splňuje cíle zadání.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Studující využívá a kriticky vybírá sekundární a/nebo primární literaturu.	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Práce má vymezen předmět, je využito odpovídajících metodologických postupů.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Výstupy výzkumných částí jsou adekvátně syntetizovány a je o nich diskutováno.	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
V práci je využita odborná terminologie a jsou vysvětleny hlavní pojmy.	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
V práci jsou formulovány jasné závěry, které se vztahují ke koncepci práce a ke stanoveným cílům.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
B. formální				
Práce vykazuje standardní poznámkový aparát a jednotný způsob citací v rámci práce, je typograficky jednotná.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Studující dodržuje jazykovou normu, text je stylisticky jednotný.	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Text je soudržný, srozumitelný a argumentačně podložený.	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
C. přínos práce				
Tvůrčí přístup studujícího, kompilační hodnota, využití pro praxi	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>

Celkové hodnocení práce (max. 1700 znaků):

Bakalářská práce s názvem „Potřeby vážně duševně nemocných“, autorky Kateřiny Jenčíkové, se zaměřuje na téma zjištění naplnění/nenaplnění zdravotně-sociálních potřeb u vážně duševně nemocných jedinců, klientů Fokus Mladá Boleslav. Autorka poukazuje na význam a obtížnost zjištění především nenaplněných zdravotně-sociálních potřeb u jedinců s vážnou duševní poruchou, i když ale právě toto zjištění je současně předpokladem pro stanovení efektivního sociálně - rehabilitačního plánu stanoveného pro klienty. Autorka užila k empirickému šetření dotazníku CAN, poměrně nově užívané metody v ČR. Stavba dotazníku CAN určuje i konstrukci 9. hypotéz, které jsou zaměřeny na zjištění potřeb vážně duševně nemocných, kteří vstupují jako klienti do služeb Fokus Mladá Boleslav a dále na zjištění efektivity půlroční práce s klienty. Autorka bakalářské práce užívá i další metody k dokreslení sledované problematiky a šetří dostatečně velký vzorek osob. Výsledky šetření svědčí kromě jiného, ve prospěch citlivosti dotazníku CAN a jeho přínosu pro práci sociálního pracovníka i v českém prostředí. Především ale výsledky šetření poukazují na stále málo doceňovaný význam lidských vztahů u jedinců trpících vážnou duševní poruchou a současně se dotazník CAN jeví jako metoda, která napomáhá sociálnímu pracovníkovi vztah mezi klientem s vážnou duševní poruchou a jím posílit.

Bakalářskou práci je možné hodnotit pozitivně nejen vzhledem ke způsobu zpracování a k dosaženým výsledkům, ale především pro systematickou a cílevědomou práci studentky na empirickém šetření. Byl zřejmý profesně zralý vhled studentky do závažné problematiky života a potřeb vážně duševně nemocných. Pozitiva práce převažují nad negativy.

Práce splňuje požadavky na udělení akademického titulu bakalář:

ANO

Práci doporučuji k obhajobě:

ANO

Návrh klasifikačního stupně:

výborně

Náměty pro obhajobu (max. 1500 znaků):

Prosím, uveďte podrobně příklady možných podob odklonu vážně nemocných jedinců od vnímání reality, které by současně dokreslily Vaše zdůvodnění u předpokladu č. 8. Děkuji.

Datum: 15. 4. 2013

Podpis: Mgr. Jitka Pejřimovská

